

湖北民族大学党史学习教育

简报

第一期

党史学习教育办公室编

2021年4月2日

编者按：2021年是中国共产党成立100周年。湖北民族大学深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照党中央、教育部党组、省委工作要求，精心谋划、周密部署，在全校迅速掀起党史学习教育热潮。《湖北民族大学党史学习教育简报》将陆续刊发学校党史学习教育的动态成果。

【本期导读】

【学校要闻】湖北民族大学扎实推进党史学习教育

【学校要闻】千秋伟业 百年恰是风华正茂——学校打造大型原创民族歌舞剧《老兵》

【基层动态】党委宣传部营造党史学习教育浓厚氛围

【基层动态】学生工作部、校团委启动“学党史、强信念、跟党走”学习教育活动

【学党史·谈体会】学习党史 践行初心——全省脱贫攻坚先进个人、湖北民族大学驻村工作队第一书记黄勇谈党史学习教育体会

【学校要闻】

湖北民族大学扎实推进党史学习教育

湖北民族大学以习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神为根本遵循，深入推动全校上下学好党史教科书、修好党史必修课、用好党史营养剂，从党史学习教育中汲取智慧和力量，引导全校广大师生学党史、悟思想、办实事、开新局，为学校“十四五”开好局、起好步不懈奋斗，用优异成绩庆祝建党100周年。

——召开学校党史学习教育动员大会，全面部署。3月17日，我校在行政楼一号会议室召开党史学习教育动员大会，校党委委员、纪委委员、校属各单位副处级及以上干部、组织员、各党支部书记、马克思主义学院教师代表参加会议。党委副书记、校长顿祖义主持会议。

党委书记吴建清作动员讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真贯彻落实中央和省委、州委部署要求，引导学校广大党员干部学党史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，将党史学习教育融入学校发展和育人全过程，将学习教育与落实立德树人根本任务、培养时代新人结合起来，与凝聚师生智慧力量、破解发展难题结合起来，与深化教育教学改革、推动“十四五”良好开局结合起来。吴建清进一步要求，要深化认识、提高站位，切实增强开展党史学习教育的思想自觉、

政治自觉和行动自觉；要突出重点、把握要求，高标准高质量组织开展好党史学习教育；要精心谋划、统筹推进，确保党史学习教育取得务实成效。

——**党委理论学习中心组开展党史专题学习，深化认识。**3月24日，我校2021年党委理论学习中心组第二次集中学习开展党史专题学习，重点学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、中共中央印发《关于在全党开展党史学习教育的通知》、省委书记应勇在全省党史学习教育动员大会上的讲话精神及关于党史学习教育的系列评论员文章。马克思主义学院教师周传和作了题为《品读百年历史 续写时代华章》的党史学习专题辅导报告。同时，《湖北民族大学2021年校、院两级中心组学习计划》将党史学习教育纳入重点学习内容，切实将党史学习教育融入日常、抓在经常，按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的总要求，不断提高党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

——**师生政治理论学习潜心学党史，走深走实。**我校把党史作为必修课，纳入师生政治理论学习的重要内容。通过4月教职工政治理论学习，组织全校教职工习读习近平《论中国共产党历史》原文9篇，观看《中国共产党百年述职报告》《中国红色密码》等红色文化微视频，以线上线下相结合的方式深化教职工对党史内容的学习掌握，用党的理论创新最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。在学生4月政治理论学习中，以“新民主主义革命 民族团结教育”为主题，组织全校学生对中共党史大事记简表，五四运动为什么是新民主主义革命的开端，中国新民主主

义革命胜利的原因、基本经验和伟大意义等内容进行集中学习、讨论、主题交流，推动党史学习教育深入师生、深入基层、深入人心，引导学生把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的新征程中放飞青春梦想。

千秋伟业 百年恰是风华正茂

——湖北民族大学打造大型原创民族歌舞剧《老兵》

“望长空万里、骄阳炽烈，看那远方赤地、山穷水绝……”
我校排练厅歌声袅袅，音乐舞蹈学院参演《老兵》的师生们正在紧张有序的排练中。

张富清精神是恩施红色基因的赓续，湖北民族大学作为坐落在恩施州的民族高校，大力挖掘本地红色资源、讲好红色故事、传承红色基因，以“共和国勋章”获得者张富清为原型，与中央民族歌舞团、湖北省民宗委共同打造原创民族歌舞剧《老兵》，向建党100周年献礼。

《老兵》以贯彻落实习近平总书记有关老英雄张富清重要批示精神为出发点，通过讲述时代楷模张富清带领群众历尽艰辛寻找水源解决饮水难题、三年自然灾害中一心为公动员家人带头参与精减、坚守初心扎根基层为党和人民鞠躬尽瘁等故事，讴歌老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色的感人事迹，朴实纯粹、淡泊名利的精彩人生，传承老英雄对党忠诚、

甘于奉献、勇于担当、艰苦奋斗、克己奉公的精神品格，生动再现以张富清为代表的革命军人，为了新中国的诞生而英勇斗敌的慷慨激昂场面，以及转业到地方后，深藏功名、坚守初心、为民造福的共产党人崇高理想情操。《老兵》剧目排演已于3月在湖北民族大学正式启动，目前已确定4场演出，分别是6月初恩施大剧院两场、6月中旬北京民族剧院两场。

《老兵》的创编积极响应了习近平总书记在党史学习教育大会上的讲话精神，是我校开展党史学习教育的重点内容，也是庆祝中国共产党成立100周年的重要活动。我校有信心把《老兵》打造成为党史学习教育的红色教材和立德树人的文化品牌，塑造成为一座新时代的精神丰碑，并通过《老兵》的编排、学习、宣传，教育引导全校师生读懂历史这部最好的教科书，从红色历史中源源不断汲取智慧和力量，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，以优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。

（本信息被湖北省党史学习教育简报采用）

【基层动态】

党委宣传部营造党史学习教育浓厚氛围。为进一步营造党史学习教育浓厚氛围，党委宣传部在学校主页正式推出“党史学习教育专题”，设计更新学校主干道党史学习教育橱窗，充分利用新闻网、广播台、电视台和官方微信公众号等平台宣传中国共产党的百年辉煌，集中展示我校党史学习教育的动态和成果。

学生工作部、校团委实施“学党史、强信念、跟党走”学习教育活动。4月2日，学生工作部、校团委联合下发《在全校学生的和团员中开展学党史、强信念、跟党走学习教育的实施方案》，组织全校学生开展党史学习教育。活动分为“我学党史”“我知党史”“红色传承”“精神传递”学习教育版块和“红色校园”“特色凝练”“演绎故事”“寻访史实”实践教育版块，旨在引导广大学生厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀，让红色基因、革命薪火代代传承。

【学党史·谈体会】

学习党史 践行初心

——全省脱贫攻坚先进个人、湖北民族大学驻村工作队

第一书记黄勇谈党史学习教育体会

今年是中国共产党建党一百周年，驻村工作队认真组织学习了《中国共产党党史》，观看了《榜样3》，让我们对党的宗旨有了更加深刻的领悟。

我们驻点村恩施市三岔镇王家村过去经济发展滞后，生产生活环境极差，不少群众为了生计外迁，是典型的贫困村。五年多来，在湖北民族大学党委的领导下，全体教职工和驻村工作队真情帮扶，助力王家村发生了翻天覆地的变化，实现了高质量脱贫。下一步该怎么办？这是驻村工作队一直在思考的问题，为了解决好这一问题，驻村工作队认真开展党史学习，在学习党史中找答

案，在学习习近平总书记系列讲话精神中找答案，根据习总书记“学党史、悟思想、办实事、开新局”的指示精神，认真开展党史学习，深入组织专题研讨，确定了下一步工作重点：一是抓好基层组织建设，夯实筑牢基层战斗堡垒，为乡村振兴提供坚实的政治保障；二是抓好产业发展，为老百姓在家门口就业提供岗位，让村民有稳定的收入来源；三是抓好环境保护，开展环境治理，全面推动美丽乡村建设；四是抓好思想教育，提升内生动力，让王家村村民感党恩，听党话，永远跟党走。